LES CENTAINES
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Dans un nombre a trois chiffres :

e |le premier chiffre est le chiffre des centaines (C),
¢ le deuxieme chiffre est le chiffre des dizaines (D),
e le troisieme chiffre est le chiffre des unités (U).

Ex:342 c'est:

3 centaines 4 dizaines 2 unités
¥
¥
300 + 40 + 2

C D U
3 4 2

Pour vous assurer que votre enfant a compris la legon, vous pouvez lui demander:

- De compter ce que vous avez dessiné (13 barres et 5 croix = 135), et comment il va
faire pour compter (faire un groupe de 10 dizaines pour faire une centaine, compter
ensuite la centaine, les dizaines et les unités en remplissant un tableau CDU).

- De compléter un tableau CDU a partir d'un dessin de 2 centaines, 5 dizaines et 9
unités, puis 4 centaines et 3 dizaines, puis 1 centaine et 9 unités (dire a chaque fois le
nombre obtenu).

- De dessiner (avec des plaques, des barres et des croix) les nombres 194, 537, 209,
320. D'écrire ensuite I'addition de chaque nombre (100 + 90 + 4 = 194...).

- De rajouter une dizaine au dessin de 537 et d'écrire combien ¢a fait maintenant.

- D'enlever une centaine au dessin de 209 et d'écrire combien ¢a fait maintenant.

- D'écrire puis de dire combien font 1 centaine, 8 dizaines et 2 unités, puis 7 unités et
2 centaines (inversion), puis 5 unités et 9 dizaines, puis 1 dizaine et 4 centaines.
Remarque: En cas de difficultés a lire les nombres obtenus, n'hésitez pas a faire
d'abord lire a votre enfant le nombre en cachant la centaine: .53 -> 253.
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